
ข้ันตอนการปรับ J7 ในระบบ GFMIS 

ข้ันตอนการปรับหมวดรายจาย (ZGL_J7) มดีังนี ้

ใหเปด 2 หนาตางโดยคลิกท่ีปุม  สรางเซสชันใหม โดยหนาตางแรกใหพิมพคําสั่ง FB03 แลวกดปุม 

Enter หรือ   หรือ เขาเมนู การเบิกจายเงิน → FB03 – แสดงเอกสารการขอเบิก  

 

พิมพเลขท่ี ขบ ใสในชอง เลขท่ีเอกสาร สวน 2 ชองลางใหใสเลขหนวยงาน และป พ.ศ.ท่ีทํา แลวลบเลขท่ี

อางอิงออกแลวกดปุม Enter หรือ    

ตัวอยาง ระบุ 3600019871 รหัสหนวยงาน ตัวอยาง ระบุ 2109 ปบัญชีตัวอยาง ระบุ 2020 

 



 ดับเบิ้ลคลิกในชองรายการ 002 จะไดตารางท่ีเปนขอมูลท่ีจะนําไปใชในการปรับ J7 

 

 นําข้อมลูท่ีได้ไปใสใ่นช่องปรับ J7 ถ้าข้อมลูของ บญัชี G/L ไมต่รงกบัช่องรายการผกูพนังบ ให้ใช้ข้อมลูช่องรายการ

ผกูพนังบแทน 

 

 



หนาตางท่ี 2 ใหพิมพคําสั่ง ZGL_J7 แลวกดปุม Enter หรือ หรือ เขาเมนู การเบิกจายเงิน → 

ZGL_J7 – การขอเบิกหักผลักสงไมรับตัวเงิน-ปรับหมวดรายจาย ในหนวยงาน 

 

 

หนาจอ “การผานรายการการปรับปรุงเอกสาร” ตามภาพ ดังนี้  

ระบบแสดงขอมูลอัตโนมัติ  

- ประเภทเอกสาร ระบบแสดงประเภทเอกสารJ7  

- ขอความสวนหัว ระบบแสดงขอความ “ปป. การใชจายงบประมาณ”  

รายการท่ีระบุ  



- รหัสหนวยงาน ระบุ 2109 

- สกุลเงิน ระบุ THB 

- วันท่ีเอกสาร ระบุวัน เดือน ปท่ีทําการปรับ J7  

- วันท่ีผานรายการ ระบุวัน เดือน ปท่ีทําการปรับ J7 

- การอางอิง ระบุการอางอิง จํานวน 16 หลัก เปน YYYYXXXXXXXXXXLL  

Y คือ ปงบประมาณท่ีทํา ค.ศ. จํานวน 4 หลัก  

X คือ เลขท่ีเอกสารขอเบิก (ขบ) จํานวน 10 หลัก  

L คือ บรรทัดบัญชีคาใชจายท่ีตองการปรับปรุง  จํานวน 2 หลัก  

กดปุม  หรือ Enter เพ่ือเขาสูหนาจอ“การผานรายการปรับปรุงเอกสาร (รายการท่ีแกไข)” 

นําขอมูลท่ีเรียกจาก FB03 มาใส 

 

หนาจอ “การผานรายการปรับปรุงเอกสาร (รายการท่ีแกไข)”บันทึกรายการ ดังนี้  

- รหัสหนวยงาน ระบบแสดงรหัสหนวยงานจํานวน 4 หลัก ใหอัตโนมัติ  

- คียผานรายการ ระบบแสดงคียผานรายการ “50” รายการเครดิต (Credit) ใหอัตโนมัติ  

รายการท่ีแกไข (ระบุรายละเอียดเชนเดียวกับบรรทัดรายการคาใชจายท่ีบันทึกขอเบิกเงิน)  

- G/L ระบุรหัสบัญชีแยกประเภท  

- จํานวนเงิน ระบุจํานวนเงินท่ีตองการผลักสง  



- ศูนยตนทุน ระบุรหัสศูนยตนทุน จาํนวน 10 หลัก  

- แหลงของเงิน ระบุแหลงของเงิน จํานวน 7 หลัก  

- กิจกรรมหลัก ระบุรหัสกิจกรรมหลัก จํานวน 14 หลัก  

- รหัสงบประมาณ ระบุรหัสงบประมาณ จํานวน 16 หลัก กดปุม   (รายการถัดไป) ระบบข้ึนขอความตาม

ภาพ 

 

กดปุม  ระบบจะแสดงหนาจอถัดไป 

 

หนาจอ “การผานรายการปรับปรุงเอกสาร (รายการท่ีแกไข)”บันทึกรายการ ดังนี้  

- รหัสหนวยงาน ระบบแสดงรหัสหนวยงานจํานวน 4 หลัก ใหอัตโนมัติ  

- คียผานรายการ ระบบแสดงคียผานรายการ “40” รายการเดบิต (Debit)ใหอัตโนมัติ  

รายการท่ีแกไข (ระบุรายละเอียดเชนเดียวกับบรรทัดรายการคาใชจายท่ีบันทึกขอเบิกเงิน)  

- G/L ระบุรหัสบัญชีแยกประเภท  

- จํานวนเงิน ระบุจํานวนเงินท่ีตองการผลักสง  

- ศูนยตนทุน ระบุรหัสศูนยตนทุน จาํนวน 10 หลัก  

- แหลงของเงิน ระบุแหลงของเงิน จํานวน 7 หลัก  



 - กิจกรรมหลัก ระบรุหัสกิจกรรมหลัก จํานวน 14 หลัก  

- รหัสงบประมาณ ระบุรหัสงบประมาณ จํานวน 16 หลัก กดปุม   (ปุมตรวจสอบ) ระบบข้ึนขอความตาม

ภาพ 

 

กดปุม  ระบบจะแสดงหนาจอถัดไป 

 

ระบบแสดงขอความ (1)  ใหกดปุม (2)   (ปุม SAVE) ระบบแสดงขอความตามภาพ 

 

กดปุม  ระบบจะใหเลขท่ีเอกสาร 



ระบบจะแสดง “หมายเลขเอกสาร” เลขท่ีระหวา่ง บ. คือ 0100000423120515 และให้เลขท่ีเอกสาร 2 เลข คือ เลขท่ีเอกสาร

ของหนว่ยงาน(ผู้บนัทกึ) และเลขท่ีเอกสารของหนว่ยงาน 9999 และแสดงข้อความ 

 

 

 

 

 

เขาเมนูการเบิกจายเงิน → ZINF_R09 –เอกสารแนบใบฏีกา(ชวงคูขนาน) หรือ พิมพคําสั่ง ZINF_R09  

แลวกดปุม Enter หรือ    



 

 
หนาจอ “รายงาสรุปการขอเบิกเงินคงคลัง” ตามภาพ ดังนี้  

- รหัสหนวยงาน ระบุ 2109 

- ปบัญชี ระบุปงบประมาณ 

- วันท่ีบันทึก ระบุวัน เดือน ปท่ีทําการปรับ J7 

- วันท่ีผานรายการ ระบุวัน เดือน ปท่ีทําการปรับ J7 

- เลขท่ีเอกสาร ระบุ เลขท่ีไดจาก SAVE บรรทัดแรก 

แลวกดปุม  หรือ Enter เพ่ือเขาสูหนาจอ“รายงานสรุปการนําสง / การขอเบิกเงินคงคลัง” 

ใหดับเบิ้ลคลิกท่ี  เพ่ือพิมพรายงานออกมา  



 
 

 

ติ๊กท่ีชอง   แลวสั่งพิมพ 

 


